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A dolgozatom átfogó célja az volt, hogy bemutassam a munkanélküliség gazdasági, 

társadalmi és strukturális összefüggéseit, valamint feltárjam azokat a támogatási formákat, 

amelyek elősegítik a munkanélküliek visszaintegrálását a munkaerőpiacra, különös tekintettel 

Nógrád megyére, mint hátrányos helyzetű térségre. A kutatásom és az elméleti feldolgozás 

eredményei egyaránt azt mutatják, hogy a munkanélküliség nem csupán gazdasági, hanem 

mély társadalmi probléma is, amelynek kezelése komplex, egymásra épülő intézkedéseket 

igényel. 

Az 1. fejezetben – Bevezetés – részletesen kifejtettem, hogy a munkanélküliség milyen 

összetett gazdasági és társadalmi jelenség. Rámutattam arra, hogy a foglalkoztatottság szintje 

egy ország gazdasági stabilitásának egyik legfontosabb mutatója, ugyanakkor a magas 

munkanélküliség gazdasági visszaesést és társadalmi feszültségeket okozhat. A bevezetőben 

bemutatott személyes motiváció – vagyis az, hogy a több éves tapasztalattal rendelkezem a 

munkanélküliek támogatása területén – hiteles alapot teremtett a dolgozatom gyakorlati 

megközelítéséhez. E fejezet megalapozta annak felismerését, hogy a munkanélküliség nem 

pusztán statisztikai adat, hanem emberek életét és jövőjét meghatározó valós probléma. 

A 2. fejezet – A munkanélküliség – részletesen elemeztem a jelenség különböző típusait, okait 

és következményeit. A bemutatott szerzők (Keynes, Kóka, Szemlér, Piketty, Sennett, Harvey 

stb.) elméletei alapján megállapítható, hogy a munkanélküliség gazdasági ciklusokhoz, 

technológiai fejlődéshez, strukturális átalakulásokhoz és társadalmi különbségekhez egyaránt 

kapcsolódik. A magyar és nemzetközi példák is rávilágítottak arra, hogy a tartós 

munkanélküliség leginkább az alacsony iskolai végzettségű, vidéki, hátrányos helyzetű 

lakosságot érinti. Ez a felismerés Nógrád megyében különösen releváns, hiszen a vármegye 

gazdasági szerkezete és a lakosság képzettségi szintje miatt tartós strukturális 

munkanélküliség jellemzi a térséget. 

A fejezet továbbá rámutat, hogy a regisztrált és nem regisztrált munkanélküliek száma között 

jelentős különbség van, ami Nógrád megyében is megfigyelhető. A vármegye sok településén 

az inaktivitás, az elvándorlás és az alacsony foglalkoztatottság együtt jár, ami torz képet ad a 

statisztikákról. A világszintű és magyarországi munkanélküliségi adatok elemzése során 

bebizonyosodott, hogy bár Magyarország összességében kedvezőbb mutatókat produkál, a 

regionális különbségek továbbra is markánsak. A 3–4%-os országos átlag mögött Nógrád 

vármegye esetében sokkal magasabb, helyenként 8–10%-os munkanélküliség húzódik meg, 

különösen a kisebb, elzárt településeken. 



Továbbá ebben a fejezetben bemutatott támogatási formák – az álláskeresési támogatás, a 

nyugdíj előtti segély, a közfoglalkoztatás, a mobilitási, bér-, képzési és vállalkozási 

támogatások – mind a munkaerőpiaci visszavezetés eszközei. Ezek közül Nógrád vármegye 

szempontjából különösen fontosak a mobilitási és képzési támogatások, mivel a vármegye 

földrajzi és infrastrukturális hátrányai miatt sok álláskereső csak más térségekben tud 

elhelyezkedni. Az utazási és lakhatási támogatások lehetővé teszik, hogy a munkavállalók 

távolabbi településeken is munkát vállaljanak, míg a képzési programok segítik a piacképes 

tudás megszerzését. A bértámogatások és az Ifjúsági Garancia Plusz program a fiatalok 

foglalkoztatását ösztönzik, ami különösen fontos a vármegye elöregedő korstruktúrájában. A 

vállalkozóvá válást elősegítő támogatások pedig új lehetőséget nyithatnak a helyi 

önfoglalkoztatás és gazdasági önállóság irányába. 

A 3. fejezet – Nógrád vármegyei vizsgálat – gyakorlati oldalról vizsgáltam a támogatások 

ismeretét, alkalmazását és hatékonyságát. A vármegye gazdasági helyzetének bemutatása 

rámutatott, hogy a foglalkoztatási gondok mélyen gyökereznek a helyi gazdaság 

szerkezetében: az ipari leépülés, a tőkehiány, a gyenge vállalkozói aktivitás és az 

infrastrukturális korlátok egyaránt akadályozzák a fejlődést. A kutatásom kimutatta, hogy a 

lakosság körében a mobilitási támogatás és a bértámogatás ismertsége alacsony, ugyanakkor 

azok, akik éltek ezekkel, nagyobb eséllyel tudtak elhelyezkedni. A képzési támogatások és a 

vállalkozási programok hatékonysága is növelhető lenne, ha a tájékoztatás és az utánkövetés 

javulna.  

Összességében elmondható, hogy Nógrád vármegye munkaerőpiaci problémái komplex és 

összetett természetűek. A gazdaságfejlesztési, oktatási és foglalkoztatáspolitikai intézkedések 

együttesen képesek csökkenteni a munkanélküliséget, és elősegíteni, hogy a helyi lakosság ne 

kényszerüljön elvándorolni. Ehhez szükség van az infrastruktúra fejlesztésére, a 

vállalkozásbarát környezet kialakítására, a fiatalok helyben tartására és a célzott támogatási 

formák hatékonyságának növelésére. 

A dolgozatom tehát rámutatott arra, hogy a munkanélküliség csökkentése Nógrád megyében 

csak komplex, helyi igényekre szabott foglalkoztatáspolitikával érhető el. Az állami és uniós 

programok megfelelő alkalmazása, valamint a lakosság tájékozottságának javítása 

kulcsszerepet játszik abban, hogy a vármegye valódi, élhető jövőt kínáljon lakóinak. 

 


